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ME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

EIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrard 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 5 (cinco) questoes,
Historia e Geografia do Acre 5 (cinco) questdes e Conhecimentos Especificos 30 (trinta) questoes.

Il. Verifique se seu nome e numero de inscrigao estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamagdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeragao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no préprio cartdo de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta nao registrara a resposta em que houver falta de
nitidez na marcagéo e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIIl. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes
registradas no caderno ndo serdo levadas em consideragao.

X. Vocé dispoe de 05 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
o cartao de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apds seu inicio.

XIll. Os candidatos poderao levar seu Caderno de Questées somente apos transcorridas 04 (quatro) horas do
inicio das provas.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia com atencgao a tira de “Hagar, o Horrivel”,
criada pelo cartunista Dik Browne, para
responder as questdes 1 e 2 a seguir.

PAREM COM ESSA -4
GRITARIA E SAAM ——
~ DE CIMA DAS
MINHAS TULIPAS, /|

VAMOS, RAPAZES...
£ MELHOR VOLTAR
QUANDO O HOMEM
DA CASA ESTIVER

]
(D

DEN

1) Considere o sentido da tira e a Gramatica
Normativa da Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa incorreta.

a) A ameaca feita no primeiro quadrinho é
estruturada linguisticamente com a utilizagéao
de uma Oragdo Coordenada Alternativa, assim
como a resposta dada a essa ameaga.

b) E possivel deduzir o género da personagem
que enuncia a fala no segundo quadrinho,
principalmente, pela Oracdo Subordinada
Adverbial Temporal utilizada por Hagar no
terceiro quadrinho.

c) O humor da tira é construido por meio do
equivoco de Hagar que diz “homem da casa’,
ao invés de dizer “homem do castelo”.

d) A tira ndo compactua com a visao patriarcal de
que as mulheres ndao podem se impor
socialmente.

2) De acordo com a tira e com a Gramatica
Normativa da Lingua Portuguesa, analise as
afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. A particula “se” no primeiro quadrinho é um
pronome reflexivo.

IT. A expressao “o horrivel” no primeiro
quadrinho tem fungéo sintatica de aposto.

III. Os verbos, no terceiro quadrinho, estao
conjugados, predominantemente, no
presente do indicativo.

IV. A expressdo ‘“rapazes”, no terceiro
quadrinho, desempenha a fungéo de sujeito
do verbo “Ir”, conjugado na primeira pessoa
do plural.

a) Apenas as afirmativas T e 11 estao corretas.
b) Apenas as afirmativas I e IV estéo corretas.
c) Apenas as afirmativas IT e I1T estao corretas.
d) Apenas as afirmativas III e IV estdo corretas.

Leia com atencado trecho do texto “O que é
algoritmo?” de Ana Paula Pereira (TecMundo)
para responder as questoes 3, 4 e 5 a seguir.

(adaptado)

Nos dias atuais e com a evolugao galopante da
tecnologia, dificilmente encontramos pessoas que
nunca tenham utilizado um computador. Os propdsitos
podem variar bastante, seja para edicdo de textos,
jogos ou atividades mais complexas. Ja é dificil de
imaginar nossas vidas sem o uso dessa ferramenta.

Nessa atividade tdo comum ao nosso cotidiano,
vocé algum dia deve ter parado para pensar como 0s
programas funcionam. Vocé deve ter feito a si mesmo
esta pergunta: como é que o computador faz todas as
tarefas exatamente da forma que vocé pede? A
resposta € mais simples do que parece: ele segue as
instrugdes que vocé passa.

Mas, para que ele consiga entender o que vocé
fala, ele precisa de uma linguagem mais especifica.
Para fazer essa interpretagédo entre homem e maquina,
foram desenvolvidas as linguagens de programacgao.
Para que essa interagdo seja possivel, eles sao
fundamentais: os algoritmos.

Um algoritmo nada mais € do que uma receita

que mostra passo a passo o0s procedimentos
necessarios para a resolucdo de uma tarefa, como a
receita de um bolo. Ele ndo responde a pergunta “o que
fazer?”, mas sim “como fazer’. Em termos mais
técnicos, um algoritmo € uma sequéncia légica, finita e
definida de instrugdes que devem ser seguidas para
resolver um problema ou executar uma tarefa.
Embora vocé nao perceba, utiliza algoritmos de forma
intuitiva e automatica diariamente quando executa
tarefas comuns. Como estas atividades séo simples e
dispensam ficar pensando nas instrugdes necessarias
para fazé-las, o algoritmo presente nelas acaba
passando despercebido.

3) De acordo com o texto e com a Gramatica
Normativa da Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa incorreta.

a) A oragao destacada no trecho “Embora vocé
ndo perceba, utiliza algoritmos de forma
intuitva e automatica diariamente” é
classificada sintaticamente como uma Oracgao
Coordenada Adversativa.

b) A oracdo destacada no trecho “ele consiga
entender o que vocé fala” é classificada
sintaticamente como Oragado Subordinada
Adjetiva Restritiva.

c) O termo destacado no trecho “utiliza algoritmos
de forma _ intuitiva®” ¢é  classificado
sintaticamente como Adjunto Adverbial de
modo.

d) O termo destacado no trecho “Os propdsitos
podem variar bastante” ¢é classificado
sintaticamente como Adjunto Adverbial de
intensidade.
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4)

5)

Considerando o texto, os elementos de coesédo
referencial e a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa, analise as afirmativas abaixo e dé
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )No trecho “Nessa atividade td4o comum ao
nosso cotidiano”, o termo destacado “nessa” é
a contracao da preposi¢cao “em” e do pronome
demonstrativo “essa”, que funciona como um
recurso anafdrico por fazer referéncia a algo ja
mencionado no texto.

( ) No trecho “Vocé deve ter feito a si mesmo esta
pergunta”, o termo destacado “esta” funciona
como elemento cataférico de coeséo, ja que se
refere a uma expressdo enunciada
posteriormente a ele no texto.

( )No trecho “gue devem ser seguidas para
resolver um problema ou executar uma tarefa.”,
a palavra “que” € um pronome relativo que
retoma anaforicamente a expressao
“sequéncia logica”.

( )No trecho “Para realizar essa interagéo, eles
sdo fundamentais: os algoritmos.”, o termo
destacado “eles” € um pronome pessoal que
possui no texto funcdo anafdrica, ja que tem
funcéo de retomar um referente mencionado.

( )No trecho “nas instrugbes necessarias para
fazé-las” o termo destacado “las” & um
pronome pessoal que possui fungao cataférica,
ja que se refere a um termo utilizado depois
dele no texto.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,V,V,F,V.
b) F,V,V,V, F.
¢) F,V,F,V, V.
d) V,V,F,F,F.

De acordo com o texto e a Gramatica Normativa
da Lingua Portuguesa, assinale a alternativa
correta.

a) Segundo o texto, gragas ao desenvolvimento
tecnoldgico, o uso do computador esta
amplamente difundido na sociedade e atende a
atividades de diferentes graus de
complexidade, o que torna plausivel a vida sem
esse recurso tecnolégico.

b) A expressao “nada mais”, no trecho “algoritmo
nada mais € do que uma receita”, € uma forma
pejorativa de caracterizar os algoritmos dada
sua vasta utilizagao na  sociedade
contemporanea.

c) Para explicar o conceito de “algoritmo”, a
autora utiliza como estratégia didatica uma
linguagem figurada antes de fazer uma
definicdo mais técnica.

d) De acordo com o texto, algumas atividades
cotidianas, por serem tado faceis e
automatizadas, dispensam o0 uso, mesmo
inconsciente, dos algoritmos para serem
realizadas.

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

6)

7)

8)

9)

10)

Em relagao a histdria e formagao do territério
do estado do Acre, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F).

() O Acre foi anexado ao Brasil em 1903, por meio
do Tratado de Petropolis.

( ) O territério do Acre foi elevado a categoria de
estado no ano de 1962.

( )O Acre foi o ultimo estado criado no territério
brasileiro, em 1988.

() No periodo colonial, o Acre pertencia a Bolivia
e a Colébmbia.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a) V,V,F,V

<
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mn<
n<
<7

b)
c)
d) F,
“De 1877 até 1911, houve um aumento
consideravel na produgao da borracha que,
devido as primitivas técnicas de extragdo
empregada, estava associado ao aumento do

emprego de mao-de-obra. A borracha chegou a

representar 25% da exportacao do Brasil”.
(Portal Sao Francisco, 2019)

Quanto ao produto do extrativismo vegetal que
se relaciona ao texto, assinale a alternativa
correta.

a) Pau-brasil

b) Carvéao vegetal
c) Latex

d) Pinhdo

No que diz respeito a economia do estado do

Acre, assinale a alternativa correta.

a) O Produto Interno Bruto (PIB) do Acre esta
entre os dez maiores do Brasil

b) O indice De Desenvolvimento Humano (IDH)
do Acre é o menor entre os estados brasileiros

c) O setor de maior participagdo na economia do
estado é o secundario (industrias)

d) O Acre é um dos maiores produtores de
borracha do pais

No que se refere aos aspectos populacionais do

estado do Acre, conforme o Censo Demografico

de 2010, assinale a alternativa incorreta.

a) A populagdo do estado ultrapassa os dois
milhdes de habitantes

b) A populagdo urbana do estado & superior a
populagao rural

c) A cidade mais populosa do estado é Rio Branco

d) A cidade menos populosa do estado é Santa
Rosa do Perus

A respeito de um dominio morfoclimatico
localizado no estado do Acre, assinale a
alternativa correta.

a) Amazénico

b) Cerrados

c) Mata Atlantica

d) Mares de morros
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11)

12)

13)

14)

Acerca dos deveres do farmacéutico,
apresentados no Caédigo de Etica
Farmacéutica, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta.

I. Garantir ao usuario o acesso a informagao
independente sobre as praticas terapéuticas
oficialmente reconhecidas no pais, de modo
a possibilitar sua livre escolha.

I1I. Contribuir para a promogao, protecdo e
recuperagao da saude individual e coletiva,
sobretudo quando, nessa area, ocupar
cargo ou desemprenhar funcgao publica.

III. Recusar o recebimento de mercadorias ou
produtos sem rastreabilidade de sua
origem, sem nota fiscal ou em desacordo
com a legislagao vigente.

a) Apenas a afirmativa I esta correta

b) As afirmativas T, IT e T1T estdo corretas

¢) Apenas as afirmativas 11 e 111 estdo corretas
d) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas

No Sistema Unico de Saude (SUS) a area de
oncologia é estruturada para atender de forma

integral e integrada os pacientes que
necessitam de tratamento. O é um
medicamento adquirido por compra
centralizada do Ministério da Saude e

distribuido as Secretarias de Estado da Saude,
para posterior envio aos Centros de
Assisténcia de Alta Complexidade em
Oncologia e as Unidades de Assisténcia de
Alta Complexidade em Oncologia.
Assinale a alternativa que
corretamente a lacuna.

preencha

rituximabe
denosumabe
cetuximabe

a
b
c
d) panitumumabe

~— — ~— ~—

A respeito dos medicamentos que integram a
lista “B”, conforme determinado na Portaria n°
344 de 1998 e suas atualizagGes, assinale a
alternativa incorreta.

fenobarbital
tiopental
diazepam

a
b
c
d) tramadol

~— — — ~—

Na atualidade, o exame de é empregado
para a avaliagao do impacto do controle
glicémico sobre as complicagées crbénicas do
diabetes. Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

) glicemia de jejum

) hemoglobina glicada
) glicemia pés-prandial
)

a
b
c
d) teste de tolerancia oral a glicose

15)

16)

17)

18)

Na analise das caracteristicas fisicas da urina, a
cor avermelhada pode ser indicativo da
eliminagéao de substancias especificas. Sobre este
assunto, assinale a alternativa correta que
corresponde a uma destas possiveis substancias.
a) melanina

b) bilirrubina

c) porfirina

d) acido homogentisico

A Relagdao Nacional de Medicamentos

Essenciais (Rename) é um instrumento

promotor do uso racional e orientador do

financiamento de medicamentos na
assisténcia farmacéutica no ambito do Sistema

Unico de Saude (SUS). A esse respeito, analise

as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

() Esta lista de medicamentos deve ser
construida a partir de uma avaliagdo que
considere as informacbdes de eficacia,
efetividade, seguranga, custo e
disponibilidade obtidas a partir das melhores
evidéncias cientificas disponiveis.

() AAgéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria € o érgéo
colegiado responsavel pela avaliagdo dos pedidos
de incorporagdo, ampliagdo de uso, exclusdo de
tecnologias e elaboragao da Rename.

() A Rename 2016 é a versdo atualmente
utilizada no Brasil.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,V,V
b) V,V,F
c) V,F,F
d) F,V,F
As vacinas atenuadas contém agentes
infecciosos vivos, mas extremamente

enfraquecidos. Em pessoas com o sistema
imunolégico competente, os eventos adversos
sao brandos e de curta duragdao. Sobre uma
vacina atenuada, assinale a afirmativa correta.

a) sarampo

b) hepatite B

c) hepatite A

d) triplice viral

O xileno é um solvente comumente utilizado na

industria em preparagdes farmacéuticas. Dentre

elas, destaca-se a producdo de vitaminas.

Analise as afirmativas abaixo relacionadas ao

xileno e assinale a alternativa correta.

I. As principais vias de absorcdo s&o o trato
respiratério e a pele.

II. A exposigdo prolongada aos vapores pode
ocasionar inicialmente excitagcdo e depois
depressao do Sistema Nervoso Central.

I11. Pequena parte é excretada como xilenol.

Apenas as afirmativas I e I estdo corretas
As afirmativas 1, IT e 111 estdo corretas
Apenas a afirmativa I esta correta

a
b
c
d) Apenas a afirmativa 111 esta correta

~— — ~— —
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19)

20)

21)

22)

Nos processos farmacéuticos industriais, a
agua é empregada na limpeza de
materiais e de alguns equipamentos e na fase
final da sintese de ingredientes ativos e de
excipientes. Ja a agua é utilizada como
excipiente na produgao de formas
farmacéuticas nao parenterais e em
formulagbes magistrais, desde que nao haja
nenhuma recomendacgao de pureza superior no
seu uso ou que hao necessite ser apirogénica.
Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

potavel / purificada
purificada / ultrapurificada
reagente / purificada

a
b
c
d) potavel / reagente

)
)
)
)

Quanto as forgas que atuam nas interagdes
antigeno-anticorpo, assinale a alternativa
incorreta.

a) ligacdes de hidrogénio

b) eletrostaticas

c) ligagbes ibnicas

d) forgas do tipo Van der Waals

Sobre a dosagem de ferro sérico, analise as
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso.

( ) A dosagem de ferro é util na investigacédo de
anemias hipocrédmicas e microciticas, sendo
que, para o diagnéstico diferencial, é
necessario a determinagao da capacidade total
de ligagdo do ferro, da saturagdo da
transferrina e, muitas vezes, a dosagem da
ferritina.

( )O aumento da concentragdo sérica do ferro
pode ser observado na hemocromatose e no
envenenamento agudo por ferro em criangas
apos a ingestdo de medicamento a base de
ferro.

( )A concentragdo de ferro no soro se mostra
diminuida nos estados de deficiéncia de ferro
que pode ser decorrente do aporte insuficiente
de ferro na alimentagdo, do aumento da
demanda deste elemento, da perda crbnica de
sangue ou da combinagao desses fatores.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,F,Vv

b) V,F,V

c) V,F,F

d) V,V,V

Trata-se de uma enzima capaz de detectar
colestase. A esse respeito, assinale a
alternativa correta.

) alanina aminotransferase
) fosfatase alcalina
) sorbitol desidrogenase

a
b
c
d) aspartato aminotranferase

23)

24)

25)

26)

Quanto as propriedades que se devem
considerar na sele¢cdo de um antisséptico,
assinale a alternativa incorreta.

efeito rebote
espectro de agao
tempo de agao

a
b
c
d) toxicidade

~— — — —

Em relagdo aos agentes etiolégicos das
doengas, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta.

A febre maculosa é causada pela bactéria
Rickettsiarickettsii.

II. Gonorreia € uma infeccdo sexualmente

transmissivel
pallidum.

causada pelo Treponema

I1I. A hanseniase é causada pelo
Mycobacterium leprae.
IV. Clostridium tetani é o agente etioldgico do tétano.

a) Apenas a afirmativa IV esta correta

b) Apenas as afirmativas I e 111 estdo corretas
c) Apenas as afirmativas T, I1T e TV estéo corretas
d) As afirmativas I, I1, II1I e IV estdo corretas

A determinacgao das proteinas totais é util para
avaliar o estado nutricional e as alteragoes
proteicas nas doencas. Acerca da técnica
bioquimica, comumente empregada neste
exame, analise as afirmativas abaixo e dé
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

() O principio do teste é que os ions de cobre em
meio basico reagem com as ligacbes
peptidicas das proteinas séricas formando a
cor purpura, que tem absorbancia maxima em
545 nm (quinhentos e quarenta e cinco
nandmetros), proporcional a concentragéo das
proteinas na amostra.

( )A amostra recomendada para utilizacdo
consiste no soro, liquidos (pleural, sinovial,
ascético e liquor), bem como, a urina.

() A determinacéo da concentracéo de proteinas no
liquido pleural é baixa, exceto quando combinada
com outros parametros que permitam fazer a
diferencga entre exsudato e transudato.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a) V,V,V

) ’

F
, F
\Y,

’

<<
m<m

b)
c)
d) Vv,
Acerca dos fatores de risco para os eventos

adversos a medicamentos. Assinale a
alternativa incorreta.

Polifarmacia
Insuficiéncia renal e hepatica
Uso prévio de biossimilares

a
b
c
d) Uso de alcool

~— — — —
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27)

28)

29)

30)

O tempo que leva para que a concentragao
plasmatica de um determinado farmaco no
organismo se reduza em 50% (cinquenta por
cento) é chamado de Assinale a
alternativa que preencha corretamente a lacuna.
a) biodisponibilidade

b) meiavida

c) biotransformacgao

d) farmacocinética

Sobre a Politica Nacional de Medicamentos
(PNM) e suas diretrizes, assinale a alternativa
assinale a alternativa incorreta.

a) Desenvolvimento e capacitagdo de recursos humanos
b) Regulamentagio sanitaria de medicamentos
c) Desenvolvimento cientifico e tecnoldgico

d) Elaboragéo do Formulario Terapéutico Nacional

Muitos farmacos terapéuticos podem causar

lesio ao figado, provocando manifestagées

clinicas ou apenas alteragdes laboratoriais. A

esse respeito analise as afirmativas abaixo e dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

() A nefrotoxicidade é um eventual processo de
toxicidade no figado.

() Lesdes ao figado podem se manifestar
clinicamente como hepatite.

() O aumento da atividade da aspartato
transaminase plasmatica é considerada uma
manifestacéo de lesdo ao figado.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

Comissdao de Controle de Infecgdao Hospitalar

(CCIH) é um o6rgao de assessoria a autoridade

maxima da instituicdo, constituida para execugao

das acbes de controle de infecgao hospitalar.

Sobre este assunto analise as afirmativas abaixo

e assinale a alternativa correta.

I. A CCIH devera ser composta por
profissionais da area de saude, de nivel
superior, formalmente designados.

II. A capacitagdo do quadro de funcionarios e
profissionais da instituicdo, no que diz respeito
a prevengdo e controle das infecgdes
hospitalares nao é competéncia da CCIH.

III. A elaboragao e definigdo de uma politica de
utilizagdo de antimicrobianos devem ser
estabelecidas pela Comissdo de CCIH em
cooperagédo com a Comissao de Farmacia e
Terapéutica.

1v. Elaborar, implementar, manter e avaliar agdes
relativas ao uso racional de germicidas € uma
das competéncias da CCIH.

a) Apenas as afirmativas 1T e 1V estdo corretas
b) As afirmativas I, 1T, I1I e IV estdo corretas
¢) Apenas as afirmativas I, I1T e IV estdo corretas
d) Apenas as afirmativas I, II e I11I estdo corretas

31)

32)

33)

34)

Farmacovigilancia é definida como “a ciéncia e
atividades relativas a identificagdo, avaliagao,
compreensao e prevengao de efeitos adversos
ou quaisquer problemas relacionados ao uso
de medicamentos”. Além das reacodes
adversas a medicamentos, existem outras
questoes relevantes para a farmacovigilancia.
A esse respeito assinale a alternativa correta.
a) entrega de medicamento pelo fornecedor
diferente da quantidade que consta em nota fiscal

b) o uso de um medicamento com finalidade
diferente do indicado na bula (offlabel)

c) produto comercializado por empresa diferente
da que detém o seu registro nao diz respeito a
farmacovigilancia

d) o cidaddo que ndo é profissional da area de
saude nado pode realizar notificacbes de
reagOes adversas

A aquisicao de materiais, produgao, controle
de qualidade, liberagao, estocagem, expedig¢ao
de produtos terminados e os controles
relacionados sdo operagées envolvidas na
fabricagdo de um medicamento. Acerca das
atribuicoes do responsavel pelo controle de
qualidade, assinale a alternativa correta.

a) assegurar que seja realizado treinamento inicial
e continuo adequados as necessidades do
pessoal da area de produgao

b) aprovar ou rejeitar as matérias-primas, os
materiais de embalagem e os produtos
intermediarios, a granel e terminados em
relacao a sua especificagao

c) aprovar em carater final todos os documentos
relacionados as boas praticas de fabricagéo

d) coordenar as agbes de recolhimento

Os ensaios fisico-quimico sem insumos

farmacéuticos, medicamentos e cosméticos

sdo um dos critérios que garantem a eficacia,

seguranca e qualidade dos produtos.

Considere estes ensaios e assinale a

alternativa correta.

a) viscosidade, densidade e testes de endotoxinas

b) potencial hidrogenibnico, identificacdao de
compostos por cromatografia e dissolugéo

c) teste de esterilidade e pirogénios, potencial
hidrogenibnico e teor do principio ativo

d) teor do principio ativo, identificacdo de
compostos por cromatografia e testes de
endotoxinas

Conjunto de procedimentos de vigilancia que
abrange todo o ciclo do sangue, com o objetivo
de obter e disponibilizar informagdes sobre
eventos adversos ocorridos nas diferentes
etapas a fim de prevenir o aparecimento ou
recorréncia, melhorar a qualidade dos
processos e produtos e aumentar a seguranga
do doador e do receptor. Sobre este assunto
assinale a alternativa correta.

a) farmacovigilancia

b) sistema de notificacdo de eventos adversos

¢) hemovigilancia

d) vigilancia epidemioldgica

IBFC_10_VERSAO_A



1bfe

HSTITUTO BRASILERD B FORNACAO £ GRALTGIO

35)

36)

37)

A hemdlise in vitro consiste na destruicdo das
hemacias por rompimento da membrana

plasmatica, que resulta na liberagdo de
diversos componentes intracelulares, como
por exemplo, a hemoglobina, que podem

influenciar no resultado de exames

laboratoriais. Acerca das causas de ocorréncia
de hemolise na fase pré-analitica de exames

laboratoriais, assinale a alternativa incorreta.

a) transporte inadequado com agitagcdo, e/ou
extremos de temperaturas

b) agulha fora dos padrdes que seriam indicados
para aquela veia

¢) garroteamento prolongado

d) ipemia

Os benzodiazepinicos sdao um dos grupos mais
importantes no tratamento de estados de
ansiedade e insonia. Sobre estes, assinale a
alternativa correta.

a) midazolam, clordiazepoxido e zolpidem

b) clonazepam, diazepam e zolpidem

c) tiopental, lorazepam e midazolam

d) clordiazepéxido, midazolam e diazepam

Os farmacos agem sobre receptores

dando origem a alteragdées no funcionamento
celular, que podem produzir efeitos de varios
tipos. Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) agonistas

b) bioequivalentes

c) antagonistas

d) eficazes

38)

39)

40)

A respeito da classificagdo dos saneantes,
analise as afirmativas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( Jos produtos saneantes sao classificados
quanto a venda e emprego em produtos de
venda livre e produtos de uso profissional ou de
venda restrita a empresa especializada.

( )os saneantes que contém acido sulfurico em
sua formulacao sao classificados como risco 2.

( )os saneantes que contém &cido fluoridrico em
sua formulacao sao classificados como risco 1.

( )a desodorizagao é uma das ufinalidades dos
saneantes.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
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Medicamento similar a um produto de
referéncia ou inovador, que se pretende ser
com este intercambiavel, geralmente
produzido apdés a expiragido ou renuncia da
protecao patentaria ou de outros direitos de
exclusividade, comprovada a sua eficacia,
seguranca e dqualidade, e designado pela
Denominagdao Comum Brasileira ou, na sua
auseéncia, pela Denominagao Comum
Internacional. Sobre este assunto, assinale a
alternativa correta.

a) medicamento semelhante

b) medicamento genérico

¢) medicamento referéncia

d) bioequivaléncia

O ciclo da assisténcia farmacéutica que visa
garantir a qualidade e a guarda segura dos
medicamentos nas organizagées da area da
saude. Acerca dos objetivos principais deste
processo, assinale a alternativa incorreta.

a) Distribuir os medicamentos de forma adequada
e racional a todas as areas da instituicdo em
que sao utilizados

b) Armazenar os produtos de forma légica,
permitindo a localizagdo pronta, agil e sem
possibilidade de erros na separagao

c) Receber os medicamentos de acordo com as
especificagdes determinadas nos processos de
selegao e aquisigao

d) Manter os produtos seguros contra perdas e
roubos
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